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Демографічний чинник відіграє 
одну з найважливіших ролей ефек­
тивного розвитку держави. Демо­
графічні показники розвитку пра­
цездатного населення визначають 
стан і формування трудового потен­
ціалу, який у свою чергу впливає на 
величину сукупного національного 
доходу. До демографічних чинників, 
що впливають на формування тру­
дового потенціалу відносяться кіль­
кість населення, рівень народжува­
ності та смертності, статевовікова 
структура, тривалість життя, міграція 
населення.

Кризова ситуація, яка останнім 
часом спостерігається у основних 
демографічних показниках Чернігів­
ської області призводять до масш­
табних втрат трудового потенціалу, 
що проявляються зараз і будуть ха­
рактерними для майбутнього. Су­

перечливі демографічні процеси 
в країні не можуть не впливати на 
демографічну ситуацію у Чернігів­
ській області. Скорочення населеня 
регіону пов'язано перш за все з умо­
вами проживання, недостатньо роз­
виненою соціальною інфраструкту­
рою, відсутністю роботи у більшості 
населених пунктів, безпековою си­
туацією тощо. Таким чином, наявний 
трудовий потенціал погіршується не 
лише якісно у зв'язку з відсутністю 
можливості до навчання та самовдо­
сконалення, але й кількісно у зв'язку 
зі зменшенням населення [1].

Зменшення чисельності насе­
лення відбувається як серед міських, 
так і серед сільських жителів. Значні 
темпи скорочення сільських жителів 
відбувається за рахунок від'ємного 
природного приросту та від'ємних 
показників міграції.

Вирішальними факторами відто­
ку населення із сільської місцевості 
у міські поселення та за кордон є не­
гативні мотиваційні очікування у сфе­
рі трудових доходів сільських жителів, 
якісний розрив у розвитку сфери 
обслуговування, нерозвиненість со­
ціально-житлової інфраструктури 
у сільських поселеннях, критичний 
стан загальноосвітніх навчальних за­
кладів, відсутність професійно-тех­
нічних закладів навчання та лікуваль­
но-профілактичних закладів [2].

Додає негативних тенденцій 
у щорічному зменшенні населення 
і механічний рух населення. В регі­
оні еміграція перевищує іміграцію. 
Загальний економічний стан краї­
ни та області, зокрема, змушує все 
більшу частину населення виїжджа­
ти у пошуках роботи та кращих умов 
життя.
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Висновок

Скорочення кількості сільсько­
го населення відбувається внаслідок 
зменшення чисельності осіб у віці 
молодшому за працездатний. При 
цьому зростає абсолютна та відносна 
чисельність пенсіонерів, у результаті 
чого відбувається старіння сільського 
населення та зростає демографічне 
навантаження на працездатне насе­
лення. Старіння населення є одним 
із найтривожніших симптомів по­
гіршення демографічних умов його

відтворення, оскільки призводить до 
збільшення демографічного наван­
таження на працездатних, до певних 
труднощів у формуванні трудоре- 
сурсного потенціалу та забезпеченні 
господарства робочою силою. Від­
творення та розвиток трудового по­
тенціалу можливе лише за рахунок 
покращення стану основних демо­
графічних показників та регулювання 
міграції, що у свою чергу пов>язане 
з низкою заходів соціально-еконо­
мічного характеру.
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